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ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ  ΠΡΟΕΔΡΟΥ  
4/2/2018  

Κατά την ανακήρυξη του προέδρου της 

Δημοκρατίας, στις 4 Φεβρουαρίου 2018, στο 

κλειστό στάδιο Ελευθερία - Τάσσος 

Παπαδόπουλος, η Πολιτική Άμυνα έλαβε 

μέρος με ομάδες Πρώτων Βοηθειών. Τις 

ομάδες (36 αδειούχα άτομα, συνολικά) 

απάρτιζαν μέλη της Ομάδας Διάσωσης της 

Πολιτικής Άμυνας Λευκωσίας και 

εκπαιδευτές Πρώτων Βοηθειών. 

Επικεφαλής της Ομάδας ήταν δύο μόνιμα 

στελέχη της Πολιτικής Άμυνας: Ο Ανώτερος 

Λειτουργός Κυριάκος Χατζηγεωργίου και ο 

πολιτικός μηχανικός Δημήτρης Χρίστου. 
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ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

Τα Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά 
και σύγχρονα κράτη του πλανήτη, τηρούν 
στοιχεία για τις καταστροφές που τους 
πλήττουν. Στα στοιχεία αυτά περιλαμβάνονται 
ανθρώπινες απώλειες, οικονομικές ζημιές και 
κοινωνικές επιπτώσεις. Σχετικοί είναι οι δείκτες 
του Πλαισίου Σεντάϊ, των Ηνωμένων Εθνών, για 
τη μείωση των καταστοφών. Η Κύπρος δεν θα 
μπορούσε να μείνει έξω από αυτή την τάση, 
πρωτίστως για να γνωρίζει η πολιτεία τι ποσά 
να διαθέτει για τη διαχείριση καταστροφών. 
Έτσι, η Πολιτική Άμυνα, αφού ορίστηκε ως 
σημείο επαφής για το Πλαίσιο Σεντάι, άρχισε να 
έρχεται σε επαφή με διάφορες κρατικές 
Υπηρεσίες, προκειμένου να συγκεντρώσει και 
να συστηματοποιήσει τα στοιχεία, για τα έτη 
2005-2017. Κάθε χρόνο τα στοιχεία αυτά θα 
επικαιροποιούνται και θα κοινοποιούνται στη 
Γραμματεία του Σεντάι. Ταυτόχρονα, θα 
αποτελέσουν βάση δεδομένων για τις 
επιπτώσεις των καταστροφών στην Κύπρο. 
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ΑΣΚΗΣΗ  ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  “PROMEDHE” 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΣΕ ΠΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ, 12/1/2018 

Στις 12 Ιανουαρίου 2018 πραγματοποιήθηκε εθνική 

άσκηση, επί χάρτου, για την προστασία της 

πολιτιστικής κληρονομιάς, μετά από ένα 

καταστροφικό σεισμό. Στην άσκηση, που 

συντόνιζε η Πολιτική Άμυνα, έλαβαν μέρος το Τμήμα Αρχαιοτήτων και το Κρατικό Αρχείο, με αριθμό 

επεισοδίων. Η άσκηση προέβλεπε, συγκεκριμένα, την αντίδραση των Τμημάτων/Υπηρεσιών σε ένα 

ενδεχόμενo καταστροφικό σεισμό, στο λεγόμενο Κυπριακό σεισμικό τόξο, ανοικτά της Λάρνακας. 

Της άσκησης είχε προηγηθεί η συγγραφή πρότυπων επιχειρησιακών διαδικασιών (Standard 

Operating Procedures), ως πρωτόκολλο ενεργειών για τέτοιες παρόμοιες περιπτώσεις.  

Η Πολιτική Άμυνα συμμετέχει στο συγχρηματοδοτούμενο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα PROMEDHE, για 

την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, σε περιπτώσεις φυσικών και ανθρωπογενών 

καταστροφών. Εταίροι στο πρόγραμμα είναι οι ομόλογοι οργανισμοί από την Ιταλία, το Ισραήλ, το 

Βασίλειο της Ιορδανίας και η Παλαιστινιακή Αρχή.  

 

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ»  

16/1/2018 

 

Η ημερίδα προκλήθηκε 

από την Πολιτική Άμυνα 

και πραγματοποιήθηκε 

στα γραφεία της Γενικής 

Διοίκησης. Στην κλειστή 

αυτή ημερίδα έλαβαν 

μέρος η Πολιτική Άμυνα, 

το ΤΕΠΑΚ, το Τμήμα 

Γεωλογικής Επισκόπησης, 

η Αστυνομία, η 

Πυροσβεστική Υπηρεσία, 

οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών, το ΕΤΕΚ και ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών. 

Κατά την ημερίδα έγιναν οι ακόλουθες παρουσιάσεις: α. Νικόλας Πάρης, Πολιτική Άμυνα: Η 

προτεινόμενη νέα αρχιτεκτονική του υπό αναθεώρηση σχεδίου «Εγκέλαδος» β. Συλβάνα Πηλείδου, 

Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης: Η σεισμικότητα της Κύπρου και η πιθανότητα για τσουνάμι γ. 

Νικόλας Κυριακίδης, ΤΕΠΑΚ: Στοιχεία από ερευνητικό πρόγραμμα, για τις αναμενόμενες 

ανθρώπινες απώλειες και τις ζημιές σε σενάριο με σεισμό πιθανότητας να συμβεί 10% στα επόμενα 

50 χρόνια. Τις παρουσιάσεις ακολούθησε εις βάθος συζήτηση για τα ζητούμενα από ένα 

διαφοροποιημένο σχέδιο «Εγκέλαδος» και τα επόμενα βήματα.  

   

 

http://www.promedhe.eu/
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  Ο ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ Κ. ΜΙΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ  
   27/02/2018  

 

 

Ο Τμηματάρχης Πολιτικής Άμυνας κ. Μίμης Βασιλείου, επισκέφτηκε τα γραφεία της Διοίκησης 
Πολιτικής Άμυνας και παρέδωσε μεγάλο αριθμό αντιτύπων (500) του βιβλίου του με τίτλο 
«ΕΓΚΟΛΠΙΟ ΤΟΥ ΑΜΥΝΙΤΗ ΕΝ ΩΡΑ ΔΡΑΣΕΩΣ». 

 
Το Εγκόλπιο αυτό περιέχει εξαιρετικά χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με διάφορους κινδύνους 
που απειλούν σήμερα τον άνθρωπο αλλά και πάνω στα μέτρα αυτοπροστασίας του πολίτη. 
Τα αντίτυπα του Εγκολπίου διατίθενται δωρεάν από τη Διοίκηση Πολιτικής Άμυνας στα κλιμάκιά 
της. 
Ο Διοικητής Πολιτικής Άμυνας κ. Ανδρέας Φραντζής, συνεχάρη τον κ. Βασιλείου για το πολυσχιδές 
έργο του και τον ευχαρίστησε για την προσφορά του. 

 
 

 

 

 

 

ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΛΕΜΕΣΟΥ- ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΟΜΑΔΑΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ 
Είκοσι δύο μέλη της Ομάδας Διάσωσης Λεμεσού, με 
δεκατρείς αντλίες και τέσσερα οχήματα, 
κινητοποιήθηκαν από την Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πολιτικής Άμυνας, κατά τις πλημμύρες της 17ης 
Φεβρουαρίου 2018. Η Ομάδα Διάσωσης 
πραγματοποίησε απεγκλωβισμό ατόμων από 
πλημμυρισμένα οχήματα, άντληση νερού από υπόγεια 
κατοικιών, άντληση νερού από τρεις βιοτεχνίες, 
απομάκρυνση κομμένων δέντρων που εμπόδιζαν την 

κυκλοφορία και διάσωση τριών κυνηγετικών σκύλων από πλημμυρισμένο υποστατικό. 
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΣΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 
Την Τετάρτη, 28 Φεβρουαρίου 2018, αντιπροσωπία της Πολιτικής Άμυνας επισκέφθηκε το 
Ινστιτούτο Κύπρου, μετά από πρόσκληση. Σκοπός της επίσκεψης ήταν η συζήτηση τρόπων 
συνεργασίας και σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ των δύο οργανισμών. Κατά τη σύσκεψη 
παρουσιάστηκε το έργο που επιτελεί το Ινστιτούτο Κύπρου και η Πολιτική Άμυνα, ανταλλάχθηκαν 
απόψεις σε ό,τι αφορά την εμβάθυνση της συνεργασίας και πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο 
εργαστήριο του Ινστιτούτου Κύπρου που διαχειρίζεται τα μη-επανδρωμένα εναέρια μέσα (UAVs-
Unmanned Aerial Vehicles). 
Το Cyprus Institute (CyI), είναι διεθνώς αναγνωρισμένος ερευνητικός και εκπαιδευτικός οργανισμός 
της Κύπρου. Βασικός του στόχος είναι η μετατροπή της Κύπρου σε μια οικονομία βασισμένη στην 
επιστημονική γνώση. Στους στόχους του περιλαμβάνεται, επίσης, και η γύρω περιοχή της Κύπρου 
καθώς και η συμβολή του στην παγκόσμια επιστημονική γνώση. Το Ινστιτούτο διαθέτει τρία  
θεματικά ερευνητικά κέντρα, τα ακόλουθα: α) Κέντρο Έρευνας για την Ενέργεια, το Περιβάλλον και 
το Νερό (EEWRC), β) Για την Αρχαιολογική Έρευνα (STARC) και γ) Για την Υπολογιστική Επιστήμη 
και την τεχνολογία (CaSToRC) . 
Στη φωτογραφία φαίνονται, από αριστερά προς τα δεξιά, οι ακόλουθοι: 
 
Νικόλας Πάρης   Πολιτική Άμυνα 
Ανδρέας Φραντζής  Πολιτική Άμυνα (Διοικητής) 
Pro. Jean Sciare  Ινστιτούτο Κύπρου (EEWR Director and EMME-CARE coordinator) 
Πιεραντώνιος Παπάζογλου  Ινστιτούτο Κύπρου 
Κυριάκος Χατζηγεωργίου Πολιτική Άμυνα 
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ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΧΩΡΟΥ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ «ΠΟΥΡΝΑΡΑ» 
To Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2018 ενεργοποιήθηκε το 
Ειδικό Εθνικό Σχέδιο «Ναυκράτης» και η Πολιτική 
Άμυνα κινητοποιήθηκε για να υποδεχθεί 12 άτυπους 
μετανάστες που αφίχθηκαν στην περιοχή Ριζοελιάς.  
Μεταφέρθηκαν στον Χώρο Προσωρινής Φιλοξενίας 
ΧΠΦ «ΠΟΥΡΝΑΡΑ» στην Κοκκινοτριμιθιά, με 
λεωφορείο, από τον Αστυνομικό Σταθμό 
Αραδίππου.  Οι 12 άτυποι μετανάστες ήταν όλοι 
άνδρες νεαρής ηλικίας με συριακή υπηκοότητα. 
Φιλοξενήθηκαν στο ΧΠΦ όπου διανεμήθηκαν σε 
σκηνές και έτυχαν της αναγκαίας διαχείρισης.  Τη 
Δευτέρα μεταφέρθηκαν για ιατρικές εξετάσεις στο  

ιατρικό κέντρο Ακακίου και συνεχίστηκε η παροχή υπηρεσιών σε αυτούς από την Πολιτική Άμυνα 
και άλλες κυβερνητικές υπηρεσίες. 
Στις 28 Φεβρουαρίου 2018 και μετά από ενημέρωση ότι είχαν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες υποβολής 
αιτήσεων ασύλου και ότι το Υπουργείο Υγείας διαπίστωσε ότι οι άτυποι μετανάστες είναι καλά στην 
υγείας τους, η Πολιτική Άμυνα ξεκίνησε τη διαδικασία αποδέσμευσης των μεταναστών και 
κλεισίματος της λειτουργίας του ΧΠΦ. Από τους πιο πάνω μετανάστες, όλοι πλην δύο ατόμων είχαν 
δηλώσει σχετική διεύθυνση διαμονής.  Για τους δύο που δεν διέθεταν διεύθυνση διαμονής η 
Υπηρεσία Ασύλου δήλωσε αδυναμία εξεύρεσης στέγης.  Σε συνεννόηση με τις Υπηρεσίες Κοινωνικής 
Ευημερίας τα άτομα αυτά οδηγήθηκαν στα Γραφεία τους στο Καϊμακλί, με όχημα της Πολιτικής 
Άμυνας όπου τους χορηγήθηκαν σχετικά επιδόματα και ακολούθως μεταφέρθηκαν στο Κέντρο 
Υγείας και στο ΧΠΦ από όπου και μεταφέρθηκαν με μισθωμένο λεωφορείο μαζί με τους υπόλοιπους 
άτυπους μετανάστες στη Λεμεσό. 

 

ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΟΥ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΧΠΦ «ΠΟΥΡΝΑΡΑ» 

 
Την Παρασκευή, 9 Μαρτίου 2018, η Νοσηλευτική Λειτουργός του Υπουργείου Υγείας κυρία Δέσποινα Κωνσταντίνου, 
ειδική σε λοιμώδη νοσήματα, έδωσε διάλεξη σε οργανικά στελέχη και εθελοντές Πολιτικής Άμυνας, οι οποίοι 
ενεργοποιούνται σε καταυλισμούς προσφύγων, στην αίθουσα διαλέξεων της Γενικής Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας. 
Αντικείμενο της διάλεξης, η οποία διήρκεσε πέραν των δυόμισι  ωρών, ήταν η προστασία του προσωπικού που 
εργάζεται στο χώρο προσωρινής φιλοξενίας μεταναστών «Πουρνάρα» ή και σε άλλους καταυλισμούς, όταν 
καταφθάνουν πρόσφυγες για διαμονή. Κατά τη διάλεξη, αναλύθηκαν οι συνηθέστεροι τύποι νοσημάτων που 
ελλοχεύουν, σε τέτοιες καταστάσεις, τα μέτρα προστασίας του προσωπικού και τα μέτρα προστασίας των 
μεταναστών. Ιδιαίτερα, τονίστηκαν τα ατομικά μέτρα προστασία (Φόρμα εργασίας, γάντια και μάσκα) αλλά και τα 
γενικά μέτρα όπως πολύ καλή υγιεινή του χώρου και αποφυγή συνωστισμού. Ιδιαίτερα τονίστηκε ο τρόπος 
προστασίας και αντιμετώπισης λοιμωδών που προέρχονται από βακτήρια, ιούς και ακάρεα.  
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Η ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑ 
 

Πραγματοποιήθηκε στις 20/3/2018, στα 

γραφεία της Διοίκησης Πολιτικής 

Άμυνας, σεμνή τελετή κατά την οποία ο 

αντιπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας 

των Ηνωμένων Εθνών για τους 

πρόσφυγες στην Κύπρο, κ. Damtew 

Dessalegne, παρέδωσε στο Διοικητή 

Πολιτικής Άμυνας κ. Ανδρέα Φραντζή, 

δωρεά αποτελούμενη από διάφορα 

είδη και εξοπλισμό αξίας €10.000, ο 

οποίος έχει εγκατασταθεί στο Χώρο 

Προσωρινής Φιλοξενίας (ΧΠΦ) 

«ΠΟΥΡΝΑΡΑ» στην Κοκκινοτριμιθιά, με 

σκοπό την πληρέστερη λειτουργία του. 

  

Η Πολιτική Άμυνα συνεργάζεται στενά με την Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους 

πρόσφυγες στην Κύπρο με στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους χώρους όπου η 

Πολιτική Άμυνα έχει την ευθύνη φιλοξενίας και διαχείρισης άτυπων μεταναστών που εισέρχονται 

στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

 

ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 
17-18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 

 
Η ΠΕΔΠΑ Λεμεσού έδωσε δυναμικά το 
παρόν της στο μεγαλύτερο αθλητικό 
γεγονός της Κύπρου, τον 12ο ΟΠΑΠ 
Μαραθώνιο Λεμεσού ΓΣΟ στις 17 και 18 
Μαρτίου 2018.  Καθ’ όλη τη διάρκεια του 
Μαραθωνίου, Α΄ Βοηθοί ήταν έτοιμοι να 
παρέχουν τις πρώτες βοήθειες, ενώ 
ταυτόχρονα υπήρχαν άτομα στο Κέντρο 
Ελέγχου Επιχειρήσεων για την 
αντιμετώπιση οποιασδήποτε έκτακτης 
κατάστασης.  Οι Α΄ Βοηθοί 
αντιμετώπισαν αρκετά περιστατικά 
όπως κράμπες/θλάσεις στα πόδια, 
ζαλάδες και εμετούς. Ο Μαραθώνιος 

Λεμεσού έχει καθιερωθεί, τα τελευταία χρόνια, ως .θεσμός. Ταυτόχρονα, θεσμοθετήθηκε και η 
συμμετοχή της Πολιτικής Άμυνας, για την παροχή Α’ Βοηθειών και άλλης βοήθειας προς τους 
διοργανωτές, τους συμμετέχοντες και το κοινό, που συρρέει από όλες τις περιοχές της Κύπρου. Ο 
πρόεδρος της Δημοκρατίας είθισται να δίνει το σήμα της εκκίνησης 
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ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΑΣΚΗΣΗ «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2018» 
28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 
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Την Τετάρτη, 28 Μαρτίου 2018 διεξάχθηκε η Παγκύπρια Άσκηση «Εγκέλαδος», με τη συμμετοχή των 
εμπλεκομένων κρατικών Υπηρεσιών και την παρακολούθηση από πλευράς Ελλάδας και Ισραήλ. Γενικός 
στόχος της άσκησης ήταν η αξιολόγηση της δυνατότητας του Υπουργείου Εσωτερικών, μέσω της Πολιτικής 
Άμυνας, να συντονίσει την ανταπόκριση των Ουσιωδών Υπηρεσιών, αλλά και των ιδίων δυνάμεων, για τη 
διαχείριση των επιπτώσεων ενός καταστροφικού σεισμού. 

Η Άσκηση διεξάχθηκε σε δύο φάσεις, την πρωινή (8:00 μέχρι 12:00) και τη βραδινή (19:00 μέχρι 22:00) 

Κατά την πρωινή φάση ασκήθηκαν, επί χάρτου, αντικείμενα επικοινωνιών και οργάνωσης Κέντρων Ελέγχου 
Επιχειρήσεων. Κατά τη δεύτερη φάση αυτή διεξάχθηκαν επεισόδια πεδίου, μικρής σχετικά έκτασης, σε 
συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία. Στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πολιτικής Άμυνας Λάρνακας 
διεξάχθηκε πλήρους κλίμακας άσκηση επί χάρτου, με τη φυσική παρουσία 35 και πλέον Υπηρεσιών στα 
γραφεία της. Επίσης, υπήρξε αριθμός επεισοδίων στο αεροδρόμιο Λάρνακας. 

Ειδικοί στόχοι της πρώτης φάσης της άσκησης ήταν  

α) Η αξιολόγηση και εμπέδωση της αποστολής ενός πολύ-υπηρεσιακού κέντρου Ελέγχου Επιχειρήσεων 

β) Η ανάπτυξη της συνεργασίας και του συντονισμού μεταξύ της Πολιτικής Άμυνας και Ουσιωδών Υπηρεσιών 

γ) Η κατανόηση του κεντρικού ρόλου του Υπουργείου Εσωτερικών, μέσω της Πολιτικής Άμυνας, στην 
αντιμετώπιση καταστροφών και η δοκιμή των απαιτούμενων διαδικασιών και επικοινωνιών. 

Ειδικοί στόχοι της δεύτερης φάσης της άσκησης ήταν 

α) Η δοκιμή της δυνατότητας μαζικής ενεργοποίησης (δυνατότητες/ αδυναμίες) των μελών της Πολιτικής 
Άμυνας 

β) Η αξιολόγηση της δυνατότητας επικοινωνίας μεταξύ Περιφερειακών Διευθύνσεων Πολιτικής Άμυνας 
(ΠΕ.Δ.Π.Α) και Σταθμών Πολιτικής Άμυνας, από τη μια, και ΠΕ.Δ.Π.Α –Γενικής Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας από 
την άλλη 

γ) Δοκιμή του συστήματος ασύρματης επικοινωνίας της Πολιτικής Άμυνας  

δ) Άσκηση διαδικασιών λήψης, έκδοσης και εκτέλεσης αποφάσεων 

Κατά τη βραδινή φάση, οι Περιφερειακές Διευθύνσεις της Πολιτικής Άμυνας ασκήθηκαν σε επεισόδια 
διάσωσης εγκλωβισμένων από ερείπια ή και δημιουργίας καταυλισμού αντισκήνων, για τους άστεγους. Στη 
Λευκωσία, η άσκηση έγινε στον Συνοικισμό Προσφύγων Στρόβολος ΙΙ, με τη συνεργασία της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας (ΕΜΑΚ), στην παρουσία του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών. Για την άσκηση 
συνεργάστηκε, επίσης, το Ινστιτούτο Κύπρου, διαθέτοντας στόλο drones, τόσο μικρά για διείσδυση σε ερείπια 
όσο και μεγαλύτερα για επισκόπηση του χώρου 

Το σενάριο της Άσκησης προέβλεπε ότι σεισμός μεγέθους ML= 7.3 στην κλίμακα Ρίχτερ, επισυνέβηκε στις 
28/3/2018, και ώρα 5.36’ π.μ., ανοικτά του κόλπου της Λάρνακας. Το επίκεντρο απήχε 31 χιλιόμετρα από την 
πόλη της Λάρνακας και 49 χιλιόμετρα από την κωμόπολη του Παραλιμνιού. Το εστιακό βάθος υπολογίστηκε 
στα 50 έως 70 χιλιόμετρα. Η υπολογισθείσα ένταση, στην τροποποιημένη κλίμακα Μερκάλλι, ήταν  IX για τη 

Λάρνακα, VIII για το Παραλίμνι, VII για την Λευκωσία, την 
Λεμεσό και την Κερύνεια και VI για την Πάφο. 

Σημειώνεται ότι για το σενάριο χρησιμοποιήθηκε η 

περίπτωση σεισμού που έχει 10% πιθανότητες να 

ξεπεράσει, στα επόμενα 50 χρόνια, την τιμή 0.25g της 

οριζόντιας τυπικής επιτάχυνσης. Αυτή την πιθανότητα 

υιοθετούν και όλες οι μελέτες που αφορούν τις 

αναμενόμενες ζημιές από σεισμούς (π.χ. η μελέτη 

επιπτώσεων στις μικρο-ζωνικές μελέτες των πόλεων της 

Κύπρου και το εθνικό προσάρτημα του Ευρωκώδικα 8).  
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟ DG ECHO ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ  
5/3/2018 

Στις 5 Μαρτίου 2018 ο Διοικητής 
Πολιτικής Άμυνας κ. Ανδρέας Φραντζής 
συναντήθηκε με τον Κύπριο Επίτροπο κ. 
Χρήστο Στυλιανίδη (Επιτροπή DG ECHO 
για την Ανθρωπιστική Βοήθεια και την 
Διαχείριση Κρίσεων), στις Βρυξέλλες, 
όπου είχε μεταβεί για το Civil Protection 
Forum, το οποίο λαμβάνει χώραν κάθε 
δύο χρόνια. Ο κ. Φραντζής συνοδευόταν 
από τον εμπειρογνώμονα σε θέματα Γεω-
πληροφορικής Δρα Ανδρέα Δαμαλά του 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. 
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος καθώς και 
η πρωτοβουλία της Επιτροπής της ΕΕ για 
την αναθεώρηση του Μηχανισμού 
Πολιτικής Προστασίας της ΕΕ.  

 

 

 
ΑΣΚΗΣΗ ΛΑΙΛΑΠΑ  
20/4/2018 

 
Στις 20 Απριλίου 2018 
πραγματοποιήθηκε η άσκηση της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας «Λαίλαπα», 
στην περιοχή Αγίου Γεωργίου 
Μαμωνιών, στην Πάφο. Σε αυτή 
συμμετείχε και η περιφερειακή 
Διεύθυνση Πολιτικής Άμυνας (ΠΕΔΠΑ) 
Πάφου ως συνεργαζόμενη Υπηρεσία, με 
τη συμμετοχή 22 μελών και 7 
υπηρεσιακών οχημάτων, 
συμπεριλαμβανομένου και του κινητού 
ΚΕΕ, το οποίο μεταφέρθηκε από την 
ΠΕΔΠΑ Λάρνακας. Σύμφωνα με το 
σενάριο της άσκησης, η ΠΕΔΠΑ Πάφου 
ενίσχυσε την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
στο θέμα της πυρόσβεσης, με μια 

πυροσβεστική μονάδα. Επίσης, σε συνεργασία με την Αστυνομία, πραγματοποίησε εκκένωση του χωριού 
Άγιος Γεώργιος, σύμφωνα με το σχέδιο «Πολύβιος». 
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Η ΓΩΝΙΑ ΤΟΥ ΡΕΤΡΟ 
Η ΔΥΝΑΜΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ ΕΙΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΙΝ ΣΤΕΓΗΣ, ΕΝ ΕΤΕΙ 1966 

ΕΙΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΙΝ ΣΤΕΓΗΣ, ΕΚΔΙΩΚΩΜΕΝΗ ΑΠΟ ΟΠΟΥ ΕΣΤΕΓΑΖΕΤΟ 
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